
Schriftliche Anfrage  
des Abgeordneten Katrin Ebner-Steiner AfD  
vom 26.11.2025

Gespräche von Mitgliedern der Staatsregierung bei Veranstaltungen der Wei-
mer Media Group – Teil 2

Die Weimer Media Group, die sich zur Hälfte im Besitz des Beauftragten der Bundes-
regierung für Kultur und Medien Dr. Wolfram Weimer befindet, wirbt laut Medienberichten 
damit, Unternehmern exklusive Gesprächstermine mit Spitzenpolitikern für 60.000 bis 
80.000 Euro zu verkaufen. Dadurch sollen sie, wie das Unternehmen offenkundig in 
Aussicht stellt, „Einfluss auf politische Entscheidungsträger“ nehmen können.1

Schirmherr des von der Weimer Media Group veranstalteten Ludwig-Erhard-Gipfels ist 
nach eigenen Angaben Ministerpräsident Dr. Markus Söder. Dieser ist für den nächs-
ten Gipfel vom 28. bis 30. April 2026 als Speaker angekündigt. Daneben haben auch 
der Staatsminister für Wirtschaft, Landesentwicklung und Energie Hubert Aiwanger, 
die Staatsministerin für Gesundheit, Pflege und Prävention Judith Gerlach, der Leiter 
der Staatskanzlei und Staatsminister für Bundeangelegenheiten und Medien Dr. Flo-
rian Herrmann und die Präsidentin des Landtags Ilse Aigner ihr Kommen zugesagt.2 

1	 https://apollo-news.net/abendessen-mit-ministern-fuer-80-000-euro-wolfram-weimers-
unternehmen-verkauft-einfluss-auf-politische-entscheidungstraeger/

2	 https://ludwig-erhard-gipfel.de/

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.1	 Trifft es zu, dass die Staatsministerin Judith Gerlach beim Ludwig-Er-
hard-Gipfel im kommenden Jahr als Speakerin auftreten wird?  �   3

1.2	 Sind darüber hinaus weitere Tätigkeiten von Staatsministerin Judith 
Gerlach für die Weimer Media Group geplant (bitte ausführlich dar-
legen)?  �   3

2.1	 Sind im Rahmen des Ludwig-Erhard-Gipfels Gespräche von Staats-
ministerin Judith Gerlach mit Unternehmern oder anderen Wirtschafts-
vertretern vorgesehen?  �   3

2.2	 Wenn 2.1 ja, mit welchen (bitte einzeln auflisten)?  �   3

3.1	 Erhält Staatsministerin Judith Gerlach Honorare für etwaige Tätig-
keiten für die Weimer Media Group?  �   3

3.2	 Falls 3.1 ja, wie hoch sind diese Honorare?  �   3
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4.		 War Staatsministerin Judith Gerlach in der Vergangenheit für die Wei-
mer Media Group tätig (bitte ausführlich darlegen)?  �   3

5.1	 Trifft es zu, dass Staatsminister Dr. Florian Hermann beim Ludwig-
Erhard-Gipfel im kommenden Jahr als Speaker auftreten wird?  �   3

5.2	 Sind darüber hinaus weitere Tätigkeiten von Staatsminister Dr. Florian 
Hermann für die Weimer Media Group geplant (bitte ausführlich dar-
legen)?  �   3

6.1	 Sind im Rahmen des Ludwig-Erhard-Gipfels Gespräche zwischen 
Staatsminister Dr. Florian Herrmann und Unternehmern oder anderen 
Wirtschaftsvertretern vorgesehen?  �   3

6.2	 Falls 6.1 ja, mit welchen (bitte einzeln auflisten)?  �   4

7.1	 Erhält Staatsminister Dr. Florian Herrmann Honorare für etwaige Tätig-
keiten für die Weimer Media Group?  �   4

7.2	 Falls 7.1 ja, wie hoch sind diese Honorare?  �   4

8.		 War Staatsminister Dr. Florian Herrmann in der Vergangenheit für die 
Weimer Media Group tätig (bitte ausführlich darlegen)?  �   4

Hinweise des Landtagsamts  �   5

Bayerischer Landtag    19. Wahlperiode � Seite 2 / 5 Drucksache 19 / 9814



Antwort  
des Staatsministeriums für Wirtschaft, Landesentwicklung und Energie im 
Einvernehmen mit dem Staatsministerium für Gesundheit, Pflege und Prä-
vention sowie der Staatskanzlei  
vom 29.01.2026

Vorbemerkung zu den Fragen 4 und 8:
Unter „Tätigkeit“ wird eine berufliche oder geschäftliche Beschäftigung verstanden, 
die über einen längeren Zeitraum hinweg ausgeübt wird, bei der eine Person in einem 
Anstellungsverhältnis, als Selbstständige oder in einer vergleichbaren Funktion für 
ein Unternehmen oder eine Organisation arbeitet und dabei dauerhaft Aufgaben und 
Verantwortungen übernimmt, die zur Erfüllung der Ziele dieses Unternehmens oder 
dieser Organisation beitragen.

1.1	 Trifft es zu, dass die Staatsministerin Judith Gerlach beim Ludwig-
Erhard-Gipfel im kommenden Jahr als Speakerin auftreten wird?

1.2	 Sind darüber hinaus weitere Tätigkeiten von Staatsministerin Judith 
Gerlach für die Weimer Media Group geplant (bitte ausführlich dar-
legen)?

2.1	 Sind im Rahmen des Ludwig-Erhard-Gipfels Gespräche von Staats-
ministerin Judith Gerlach mit Unternehmern oder anderen Wirt-
schaftsvertretern vorgesehen?

2.2	 Wenn 2.1 ja, mit welchen (bitte einzeln auflisten)?

3.1	 Erhält Staatsministerin Judith Gerlach Honorare für etwaige Tätig-
keiten für die Weimer Media Group?

3.2	 Falls 3.1 ja, wie hoch sind diese Honorare?

4.		 War Staatsministerin Judith Gerlach in der Vergangenheit für die 
Weimer Media Group tätig (bitte ausführlich darlegen)?

5.1	 Trifft es zu, dass Staatsminister Dr. Florian Hermann beim Ludwig-
Erhard-Gipfel im kommenden Jahr als Speaker auftreten wird?

5.2	 Sind darüber hinaus weitere Tätigkeiten von Staatsminister Dr. Flo-
rian Hermann für die Weimer Media Group geplant (bitte ausführlich 
darlegen)?

6.1	 Sind im Rahmen des Ludwig-Erhard-Gipfels Gespräche zwischen 
Staatsminister Dr. Florian Herrmann und Unternehmern oder anderen 
Wirtschaftsvertretern vorgesehen?
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6.2	 Falls 6.1 ja, mit welchen (bitte einzeln auflisten)?

7.1	 Erhält Staatsminister Dr. Florian Herrmann Honorare für etwaige 
Tätigkeiten für die Weimer Media Group?

7.2	 Falls 7.1 ja, wie hoch sind diese Honorare?

8.		 War Staatsminister Dr. Florian Herrmann in der Vergangenheit für 
die Weimer Media Group tätig (bitte ausführlich darlegen)?

Die Fragen 1.1 bis 8 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Nein.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der​ Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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